



钱江报系 QJNG
钱江报系有限公司

订奶热线 82715029

报料热线 83738111

订报热线 82720619

版式设计:方云凤
责任编辑:方云凤

1

想找有“技术含量”的保姆,真难啊

朱伊丽

周一下午3点,家住湖滨花园的汪女士难得提前回到家中,发现自己花钱请来的阿姨在餐桌前喝茶、看报纸,心里顿时一阵委屈。“我每个月花3500元请她来家里帮忙,而且工作时间是中午12点到晚上6点,仅6个小时,她还不上心,而我自己却忙得像什么一样。家里有很多事要做,衣服要熨,旧报纸要收,她都看不见吗?”

这已经是汪女士今年换的第三个阿姨了。“并不是阿姨难找,而是专业的太少了。”汪女士无奈地说。

半年换了3个 找个好阿姨真不容易

“以前那个阿姨做得蛮好的,我和家里人也不拿她当外人,当自己朋友、亲戚看的,但是去年她女儿生孩子了,要回去帮忙带孩子,我们也只好同意她回去。”汪阿姨告诉笔者,之前那个阿姨在她家已经做了五个年头,如今重新回到家政市场找阿姨,却发现价格涨了,让人称心的却越来越少了。

“来面试的阿姨很多,但是能够达到我们要求的却很少。”汪女士的女儿介绍说,“不是卫生打扫得不够干净,就是做饭口味太重了。有些阿姨整理床铺的时候,会帮我们被子叠起来,而事实上现在的床铺都是像酒店一样,平整铺开就好,不需要叠成豆腐干。没有受过培训的阿姨很难理解到这一点,所以每新来一个阿姨我们就要提醒对方这个被子不是用来叠的,铺开就好。另外,很多阿姨虽然出来做家政,却告诉我们她在家从来不做饭,都是老公做给她的,有些阿姨则不会用熨斗、吸尘器,需要手把手地教。”

“阿姨和我们是需要时间磨合的,但是有些阿姨年纪大了,要一时改变她们搞卫生、做菜的习惯也很难。所以只能重新找,一直碰到合适的为止。”

第二天,汪女士又通过心意家政物色了一个年轻阿姨。“我们家里三口人,女儿、我和老公都要上班,回到家里想吃口热菜,所以阿姨还是要找的。”

“随着生活水平的提高,许多雇主来找阿姨并不是仅仅字面意义上的打扫卫生和做饭而已,他们期待阿姨打扫后的房间能够像酒店一样整洁,希望做的菜是咸淡适宜、健康的,这些要求看似简单,却需要阿姨有一定的专业素养,懂得归纳整理、合理分配工作时间……而来我们这里应聘的阿姨多是下岗职工、外来人员,他们没有经过专业的培训,很难达到这些要求。”心意家政的负责人说道,“许多雇主为了得到更好的服务主动加价,对



阿姨的期待太高,但是没有经过专业培训的阿姨其实很难达到他们的要求,因此才出现阿姨难找的现象。”

退休专业医生 颇受青睐

“真没想到找个阿姨,比找工作还难。”李先生自嘲说。

李先生是名“80后”,在滨江一家网络公司上班,由于刚添了小孩,今年上半年开始他一直在物色保姆。特别是上个月,他舍近求远,前往杭州各家家政公司找阿姨,却一无所获。

李先生说,他想找个“技术全面”的阿姨,“不仅让孩子吃饱穿暖,还要帮孩子养成良好的生活习惯。如果能懂点婴幼儿早教、婴幼儿抚育指导等方面的专业知识,那就更好了,我们多出点钱也愿意。”

和李先生一样是“80后”的孔小姐,也面临着同样的难题。孩子还没满月的时候,孔小姐家里就花高价雇了一个阿姨。阿姨40多岁,对宝宝很上心,经常把宝宝抱在怀中。可是,这个阿姨有一个问题,不讲究卫生,一个月不洗澡、不洗脚。孔小姐担心宝宝被不讲卫生的保姆带出病来,就辞退了这位阿姨。

第二个阿姨被孔小姐发现是个“手机控”,特爱玩手机,还让宝宝玩她的手机。“孩子这么小就玩手机,肯定对眼睛有伤害。这个阿姨也不能再用了。”

后来,孔小姐干脆请了位退休医生来照顾宝宝。“不需要做家务,只需要照顾宝宝,她文化素质高、讲卫生,有经验,会给宝宝讲故事,还经常给我们年轻父母传授育儿经……”孔小姐对这位阿姨赞不绝口。

有“技术含量”的阿姨 只能找菲佣吗

调查发现,逐渐步入婚育年龄的“80后”,对保姆的需求正在增加。引人关注的是,这些年轻的父母们,对阿姨的“技术含量”提出了越来越高的要求:除了做饭、打扫卫生等基本技能外,最好还会点医疗、教育、营养等方面的专业知识。

随着“80后”对家政需求的逐渐旺盛,传统的阿姨已很难适应他们的需要,婴幼儿早教、家庭美容健康等高端家政人才显得尤为匮乏。而与此同时,以往只在香港影视剧中见过的菲佣,正悄悄走入萧山家庭。

家住开元名都小区的周女士家里是办实业的,家庭条件不错,夫妻俩有一个1岁多的儿子。今年过年到上海亲戚家做客时,周女士发现亲戚最近雇用了一名菲佣来照顾小孩、打理家务,家里收拾得井井有条,一家人十分满意。

当时周女士正苦于找月嫂,便想干脆找个菲佣试试。周女士通过网络联系到了上海和杭州几家中介公司,一番对比之后,从杭州的一家中介选中了一名名叫Lisa的菲佣。Lisa今年37岁,来自菲律宾,经由香港来到内地工作。Lisa会流利的英文和简单的中文,在来内地前,自己曾在香港进行过5年的专业学习。

笔者了解到,雇佣一名有相关证明的“洋保姆”,一年的花费在十万元左右。雇主首先需要物色好正规的中介公司,阐明自己的需求,告知可以提供给菲佣的薪资范围,随后就会得到候选菲佣的简历。挑选之后,如果有兴趣,就通过手机进行面试。面试结果满意,确定聘用人员,中介公司就会送菲佣来到雇主家,签订合同,履行合同义务。

六部门整治非法买卖银行卡信息

2版

“水八仙”,萧山人尝一口水灵灵的秋天

5版

这九大口口相传的偏方 居然是假的

6版

不动产权证书登场 土地证房产证退出

7版